

## 做实五件事、干字首当头！普陀召开党建引领社会治理工作推进会

# 努力打造超大城市 党建引领社会治理 “普陀样本”

本报讯(记者 张成研)2月25日,普陀区召开“做实五件事 干字首当头”党建引领社会治理工作推进会。市委社会工作部部长、市“两新”工委书记黄红,区委书记胡广杰出席会议并讲话。市委政法委副书记丁伯婕,市房管局副局长张冰;区委副书记周艳,区领导李红珍、张伟、魏子新出席会议。

黄红在讲话中表示,要深刻领会党建引领网格治理工作的重要意义,牢牢把握全面推进党建引领网格治理的目标方向,切实将党的政治优势、组织优势源源不断地转化为治理效能。要准确把握网格治理工作的新要求和新定位,做到充分发挥党建优势,夯实网格治理的组织基础;更加有效地破解治理难题,提升网络治理的精准性和实效性;更加多元地开展沟通协调,构建共建共治共享的治理格局。要切实加强网格治理工作的组织实施,全面建立工作机制、保障工作力量,规范工作要求、梳理任务清单。围绕“基层有感”“群众有感”“社会有感”,全力推动实现网格治理目标和成效。

胡广杰在致辞中表示,近年来,普陀区在社会工作方面形成了一系列经验做法和特色亮点,取得了一定工作成效。做好下一阶段工作,要深入推进“多格合一”,不断深化减负增能,切实解决好跨部门、跨行业、跨领域的根节难题,锻

### ■美美与共 益起志愿 激发治理强活力

发布普陀区“美美与共”蒲公英计划,让志愿精神像蒲公英种子一样传播希望和善意,让温暖的力量如春风化雨润泽普陀每一个角落

### ■多格合一 善治之网 激活治理新动能

发布多格合一“十个怎么干”工作指引,从“网格怎么划分、阵地怎么建设、人员怎么匹配、党建怎么开展”等十个方面50条内容,指引各街镇边探索、边思考、边提升

### ■靶向攻坚 硬核举措 彰显治理真成效

发布物业治理、社区平安、矛盾纠纷等三道题目解题实招,以“普陀区解纷地图”(全区400余个解纷站点将“一图呈现”)推出、“物业治理破难攻坚提质”专项行动和“社区安全10招”实事项目为有力抓手,打出一套提升居民生活品质的“组合拳”

造网格治理“硬实力”。要用好人民建议征集机制,充分调动人民群众的积极性、主动性,打造基层治理“共同体”。要持续优化营商环境,不断提升企业感受度,激活经济发展“新引擎”,努力打造超大城市党建引领社会治理的“普陀样本”。

#### 蒲公英计划传播希望和善意,激发治理强活力

做好“多格合一”工作的基础是要强化社会动员,增强网格内各类党组织社会动员能力。

现场,黄红、胡广杰等与志愿者共同发布普陀区“美美与共”蒲

公英计划,让志愿精神就像蒲公英的种子一样传播希望和善意,让温暖的力量,如春风化雨润泽普陀的每一个角落。

来自机关青年、社区第二梯队、楼委会主任、养老从业者、一线教师、医务工作者、法律从业者、重点企业负责人、新就业群体代表等9名志愿项目主理人,通过TED演讲的独特方式,生动讲述了“蒲公英”志愿服务项目矩阵。

#### 十个方面50条内容,多格合一有工作指引

在上海探索超大城市基层党

建新路的进程中,网格治理作为关键一环,对推动城市治理体系和治理能力现代化具有重大意义。

此次推进会上,普陀区发布了多格合一“十个怎么干”工作指引,作为一份说明书,也是一张施工图,从“网格怎么划分、阵地怎么建设、人员怎么匹配、党建怎么开展”等十个方面50条内容,指引各街镇边探索、边思考、边提升。

现场,周艳从“网格有力、队伍有为、破难有方、动员有力、群众有感”五方面部署“网格治理”工作。李红珍向10个街镇综合网格长代表赠送网格工具箱。

#### 治理、解纷等出实招,打出提升居民生活品质“组合拳”

新春伊始,普陀区发布“多格合一”“同题共答”专项行动,在当天的推进会上,就物业治理、社区平安、矛盾纠纷等三道题目发布解题实招,以“普陀区解纷地图”发布、“物业治理破难攻坚提质”专项行动和“社区安全10招”实事项目为有力抓手,打出一套提升居民生活品质的“组合拳”。

“普陀区解纷阵地体系地图”将全区400余个解纷站点“一图呈现”,使网格内的解纷力量和资源“一目了然”,生动展现了“多格合一”模式下,多元解纷取得“一举多得”的显著成效,真正实现了“琐事不出社区,小事不出网格,大事不出街镇,难事不出普陀”。

“物业治理破难攻坚提质”专项行动和“社区安全10招”实事项目分别集合了委办局、基层社区、专家人才等各方力量,共同探索解决物业治理难题、创造舒适居住环境、回应居民“急难愁盼”的有效路径,探索构建起集业务主管部门、社区多元主体、社会专业力量等协同共治的格局。

通过这一系列硬核举措和务实手段,普陀将基层治理的“问题清单”转化为居民群众的“幸福密码”,持续推动普陀区社会治理水平迈向新高度。

## 期待广大企业与普陀携手并进、砥砺前行 打造上海中心城区最具投资价值活力之城

<<<上接1版

州、苏州、南通、镇江、泰州七个城市正式携手,发起“共建协同格局 共筑产业高地”沿沪宁产业创新带合作倡议。

生命健康、智能软件是普陀区“十四五”规划的重点产业,经过多年发展已逐渐形成繁茂的产业生态之林。会议现场,普陀区数智健康千亿元级产业地图发布、普陀区智能软件千亿元级产业创新生态圈启动,未来将进一步加快产业集聚,拓展生态圈、打造强磁场。

普陀桃浦地区历经十余年的转型发展,如今已展示出生产集约高效、生态风和秀丽、生活宜居便利的“三生融合”新景象。现场还对桃浦地区作了重点推介。

#### 深耕细作 推动招商服务一体化

“普陀E企行”招商服务一体化平台也在当天正式上线。区投促办在原有投促平台的基础上,升级优化了“普陀E企行”招商服务一体化平台,对招商引资、产业发展等工作形成精准及时的数据支撑,打造形成“1+3+1”的服务功能体系,实现政府和企业间数据双向赋能。

为持续优化金融营商环境,普陀区成立了全市首个科技金融产业解纷中心,通过建立1+N+X解

纷体系(1个解纷中心+N个解纷服务站+X个解纷服务点),实现从争议解决到风险预防到生态优化的流程闭环,护航本区金融产业高质量发展。

会议现场还举行了普陀区招商大使、全球推介官、投资促进智库专家聘任仪式。近年来,普陀区持续探索创新招商新方式,此次聘任旨在进一步扩大招商引资的“朋友圈”,为普陀区的经济社会高质量发展注入新动力。

#### 戮力同心 谱写奋辑笃行新篇章

区域经济的发展离不开重点企业的卓越贡献。会上举行了普陀区2025年重点项目落地颁证仪式,新一批38个重点项目集中落地普陀。此次落地项目涵盖生命健康、科技金融、智能软件、研发服务等行业的新锐和标杆企业。

“有政府的政策支持、高效服务,有浓厚的创新氛围,这片土地就是捷翼科技未来电子领域实现愿景的理想之地。”捷翼科技董事长周立新对普陀区优质营商环境颇有感触。道依茨首席执行官Rasmus Halstenberg同样在发言中表示,普陀区在优化营商环境方面的不懈努力,为我们企业的成长提供了有力支持。

## 政银企体验“行走的对接会” 共话区域营商环境新机遇

本报讯(记者 丁婉星)日前,在桃浦中央绿地,普实医疗、柯渡医学等来自区内生命健康产业联盟的企业家代表和普陀区商务委、中国银行普陀支行的工作人员们边走边聊,在绿意生态间,畅谈政银企合作发展新契机。

“平时埋头在实验室搞科研,直接和银行对接的机会不多,没想到银行出了这么多金融产品。”

“总在新闻上看到桃浦中央绿地,第一次来实地,环境真的不错,最吸引我的还是绿地下方竟然别有洞天,掩映着这么一处综合的体育场馆,还有标准冰的真冰场!”

“办公在桃浦,绿地公园、文体运动也都可以在桃浦中央绿地一站享受,真方便!”

……

企业家们你一言我一语,对这场“行走在绿地间,徜徉在文体运动里”的政银对接会交口称赞。普实医疗是普陀区生命健康产业联盟理事单位,企业相关负责人总结道:“在绿地中边走边聊,既感受到生态环境,也看清了发展机遇,‘生产+生活’的多维发展,让我们直观体会到区域营商环境的不断优化。”

蛇年新春的首个工作日,上海市发布优化营商环境8.0行动方案,将“聚焦提升企业感受”写进来



企业家们和家人参与文体休闲活动,感受“生产+生活”的美好

方案标题里,也指明了上海在营商环境建设上打开新局面的关键所在——继续企业感受为中心。“区生命健康产业联盟的企业工作人员平时忙科研、忙销售居多,文体运动、亲子休闲是他们生活里的刚需,为此,我们通过这样一场‘行走的对接会’帮助他们实地走进身边的文体休闲场所,还发放了场馆的体验券,希望企业家们可以带着孩子家人一起参与各类文体休闲活动,在普陀

的生活体验也可以更加丰富。”普陀区商务委相关负责人介绍,通过这样的创新服务场景,近距离银企对接助力产业发展,沉浸式感知区域发展潜力,让企业来普陀不仅能获得资源对接,更能深度融入区域发展蓝图。

活动当天,区商务委同步讲解区域产业规划、交通配套及产业政策,展现“生态+科创”融合发展的营商环境。